

我市外贸企业按下出海“加速键”，铆足干劲争订单、拓市场，“朋友圈”持续扩大——

上半年衡阳外贸进出口同比增长 75.4%

■文/图 衡阳日报全媒体记者 向吟吟



衡变公司发运出口海外的变压器产品。 ■全媒体记者 周 琪 摄

新时代新征程新衡阳 真抓实干推动高质量发展

7月1日，在第三届中非经贸博览会现场举行的中国（衡阳）—非洲国家绿色发展合作洽谈会上，特变电工衡变公司与尼日利亚签订总额1.85亿美元输变电项目合同。在第三届黄花菜节暨食药同源产业发展大会上，祁东黄花菜“搭乘”一份德国订单，首次挺进欧洲市场。

我市外贸企业按下出海“加速键”，铆足干劲争订单、拓市场。上半年，全市外贸进出口总额268.2亿元，同比增长75.4%，总量居全省第4位，增速居第3位。其中出口187.7亿元，增长113.5%，高出湖南省112个百分点；进口80.4亿元，增长23.8%。

制造业订单爆发式增长

海外订单排产到年底，车间马不停蹄生产出口产品……今年以来，我市坚持开放赋能产业发展，外贸市场增长迅速，尤其是制造企业迎来订单爆发式增长。

在特变电工衡阳变压器有限公司生产车间，工人们开足马力赶制出口的输变电产品。今年随着疫情的消散，依靠超强的科技创新能力，该公司的海外订单纷至沓来，外贸额同比增长464%，签约单机设备出口订单超5.7亿元，实现了新市场、新业务的连续突破。在7月举行的第三届中非经贸博览会上，衡变公司展出了源网荷储全产业链集成解决方案，斩获

了1.85亿美元大单。

衡阳华菱钢管有限公司各条生产线也是满负荷生产，无缝钢管卖到了尼日利亚、科威特、阿曼、波兰等多个国家，广泛应用于当地油气、能源、建筑等多个行业，年均出口额10亿元人民币。

衡阳瑞达电源生产车间，同样是忙碌的生产场景，工人们赶制急需交付的海外订单。公司生产的铅酸蓄电池已出口到南非、尼日利亚、埃塞俄比亚等30多个国家，助力当地新能源储能、小型离网电力系统、后备电力建设等。今年以来，公司对非贸易额已突破1.6亿元，同比增长20%。

在这些重点企业的拉动下，今年上半年，全市重点产业进出口增长明显。其中，出口机电产品88.1亿元，增长68.1%；出口钢材43亿元，增长2.1倍；出口无缝钢管30.3万吨，增长99.4%；出口电工器材11.7亿元，增长17.2%。进口金属矿及矿砂34.2亿元，增长43.9%，占50%，其中铜矿砂29.5亿元，增长60.3%。

农特产品“湘”飘海内外

盛夏时节，正值黄花菜的丰收季。随着出口通关日益便利高效，今年衡阳地区黄花菜迎来出口旺季。

近日，通过网上申报，现场不到五分钟，湖南有吉食品就拿到了衡阳海关出具的出口黄花菜的植物检疫证书。公司用新鲜采摘黄花菜制作的首批产品有1200箱，共计10.8吨29万元，将通过海运方式出口至菲律宾。据悉，该公司今年不仅与泰国、菲律宾签订了600万元的订单，还成



衡阳海关助力黄花菜“鲜”达海外，全年出口额有望突破700万美元。



上半年，衡阳供港澳活猪出口2.3万头，同比增长4.6倍。

功打入欧洲市场，与德国企业签下40余万美元订单。

统计数据显示：今年上半年我市出口黄花菜323吨，货值310.6万美元，同比增长90%和133.5%，全年出口额有望突破700万美元，创历史新高。

除了深山里的黄花菜，活蹦乱跳的生猪也搭上了“国际快车”。今年，港澳市场活猪需求逐渐恢复到疫情前水平，锚定全年5万头的出口目标，衡阳海关培育新增2家注册猪场，支持企业主动争取港澳地区市场，进一步扩大出口量，并全力做好检验检疫和通关保障工作。上半年，衡阳供港澳活猪出口2.3万头，同比增长4.6倍，占全省出口总数的42.5%。

“朋友圈”持续扩大

随着海外市场不断拓展，越来越多的衡企出境、衡品出海，积极参与国际竞争，衡阳的外贸“朋友圈”也越来越大。上半年，衡阳贸易伙伴遍及全球

169个国家和地区，真正实现了“买全球、卖全球”。

其中东盟、美国、中国香港、欧盟、智利为前五大贸易伙伴，进出口值分别增长185%、356.5%、66.8%、8.1%、39.9%。此外，对RCEP其他成员国进出口56.7亿元，增长104.7%；与“一带一路”沿线国家进出口91.2亿元，增长179.8%。

“朋友圈”的扩大离不开开放平台的不断升级和物流通道提质提速。衡阳综保区与衡阳铁路国际港“区港联动”自年初开通运行以来，不仅为衡阳市及周边地区外贸型企业搭建了新的对外开放平台，也为我市开放型经济打造了新的增长极。

上半年，衡阳综保区进出口总额145.3亿元，占全市进出口总额的54.2%，同比增长287.8%，增速居全省第一。同期，衡阳共发出中欧班列28列，增长27.3%；出口集装箱3064个，增长45.8%；货值10.7亿元，增长70.9%。

石鼓区纪委监委通过靶向监督,紧盯校外培训管理

为构建良好教育环境提供纪律保障



衡阳日报讯（通讯员 赵尹瑜 全媒体记者 唐翔）“谢谢你们的提醒，培训机构已经把钱退给我了，以后我一定会增强辨别意识，选择正规的培训机构。”近期，接到石鼓区纪委监委工作人员的回访电话，一学生家长谢女士如是说。

据悉，该纪检监察组通过抽查暗访、电话回访、查阅台账等方式收集问题线索，督促区教育局联合公安、社区等部门，采取“四不两直”的方式

开展暑期校外培训机构专项治理工作。围绕学科类隐形变异培训、非学科类培训是否规范、培训场所是否安全、无证无照机构查处、在职教师参与违规补课等问题进行重点排查整治。对涉及校外培训机构侵害群众利益的问题建立线索台账，实行清单化管理。截至目前，已排查14家培训机构，其中4家机构无证无照，下发2份停止办学通知书（另外2家已处于关门停业状态），解散学生20余人。

“下一步，我们将持续跟进监督，压紧压实部门主体责任，严肃查处群众身边不正之风和腐败问题，为建设清廉学校，促进学生全面发展、健康成长提供坚强纪律保障。”该区纪委监委负责人表示。

市百姓人力资源服务有限公司着力服务衡阳经济社会发展

搭建就业供需平台 家前就业转角实现

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉）8月3日，省审计厅、市审计局以及市人力资源和社会保障组织人员赴市百姓人力资源服务有限公司考察，对该公司服务百姓、促进民众就业、促进衡阳经济社会发展绩效予以充分肯定。

该公司成立于2009年6月，是全市第一家具有独立法人资格的劳务派遣民营企业。主要经营国内外劳务派遣服务、职业中介活动、劳务外包服务、人力资源服务薪酬管理服务。近年来，该公司开展以“家前就业转角实现”为目标，成立专项行动小组，深入走访社区收集失业人员信息，全力推进“充分就业街道、社区（村）组”建设，打通“一公里就业圈”，积极搭建就业供需平台，全面配合市人力资源和社会保障局对社区群众开展就业指导、创业培训，及招聘招工平台建设和推广工作。既联合专业技术学校和大中专院校为各类企业提供

岗前技能培训，又跟踪服务使务工人员从普通的操作工人、服务人员逐渐发展成为专业技术人员和高级管理人员。尤其是今年新增国际劳务业务，与国际劳务市场接轨，为“洋”打工者出国门开拓了门路。上半年，该公司参加江西西南昌财经大学、广西大学、南华大学等高校毕业生春季双选会取得良好效果，并为衡东县2023年春风行动就业援助月、祁东大型综合招聘会及南岳的大型招聘会等作出突出贡献。据统计，该公司共为大型国企输送普工逾万人，为机关事业单位输送人才6000余人，累计营业额近6亿元，纳税达3000余万元。

目前，公司业务广泛分布于金融、电力、医疗等几百余家行业系统，先后获评市50强民营企业、省人力资源诚信服务示范机构等，并通过了ISO9001质量体系认证。

夏日送清凉 慰问沁“警心”

省市领导慰问执勤民警并调研督导我市“强所”工作

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青 通讯员 李朝彪）8月7日，省公安厅党委委员、副厅长谭学军率队深入衡阳公安基层一线，看望慰问高温下辛勤执勤的民辅警，同时调研督导“强所”工作。市委常委、市委政法委书记陈礼洋参加慰问。

上午，谭学军一行来到南岳牌坊旅游快警平台、祝融峰快警平台、半山亭派出所、南岳公安分局“情指行”一体化实战中心、基础防控中心进行走访慰问和实地调研，详细了解夏季治安打击整治工作和加强派出所建设工作情况。

下午，谭学军来到市公安局

巡警支队步步高广场快警平台、雁峰大队蒸湘北路与衡州大道路口执勤点，对执勤民辅警敬业精神给予了充分肯定，同时要求大家结合当前正在开展的交通安全整治行动，从严整治突出交通违法行为，确保为群众平安出行营造良好的道路交通环境。

在高新公安分局金东坪派出所，谭学军逐一查看民辅警休息室、洗衣房、健身房、食堂、民警之家等“六小工程”，要求切实转变工作理念，改革创新派出所勤务模式，强力推进“强所”工作，大力弘扬新时代“枫桥经验”，动员汇聚各方力量，将“派出所主防”的政策要求落实落细。

罗四维：

乐于奉献敢于担当 不辱使命逐梦前行

■文/图 衡阳日报全媒体记者 周琪

我的衡阳 我的奋斗 ·人大代表风采·

个人档案：罗四维，耒阳市南京镇党委委员、人大主席，耒阳市第十八届人大代表。

履职感言：保持“平常心”，对利益看淡，对权力看清；放下“得失心”，享受工作过程，不在乎一时一事、一城一池的得失。

耒阳市第十八届人大代表、南京镇党委委员、人大主席罗四维作为一名新时代、新常态下的人大工作者，始终保持沉静、谦卑、谨慎的状态，乐于吃苦，善于学习，在服务镇域发展中彰显担当、在强化自身建设中展示风采。

搭建联系群众“连心桥”

8月7日，上午10点，罗四维和工作人员行走在阡陌田间，逐一走访南京镇各村部分脱贫户、监测户、低保户等七类人员，对其住房、饮水、收入、义务教育等十几个项目的政策落实情况进行调查核实。

“多亏有领导关心帮助我的孙子。”耒阳市南京镇央田村村民吴贱云看着罗四维，迎了上来。

前两年，吴贱云的儿子意外去世，儿媳不知所踪，留下孙子由老人独自抚养，如今孩子刚入读职专，学习生活压力很大。掌握吴贱云的家庭情况后，罗四维细心核对每项政策性补贴，帮助吴贱云提供申请低保、助学贷款等措施。

罗四维拉着吴贱云的手说：“等他回来了打我的电话，毕业以后，看他自己有没有什么意向去哪里就业，我能做得到的就尽量帮他联系。”

近年来，罗四维组织辖区内代表开展“我是代表，送温暖有我”“同心抗疫、温暖过年”“元宵节送温暖”等系列活动，累计为困难代表、党员、孤寡老人、留守儿童送温暖190余次，发放物资3万余元。

群众工作做得越细，越可以感受到群众的温情与包容，罗四维以心换心，用耐心和细致架起人民代表和人民之间的温暖“连心桥”。

联通增收致富“高速路”

自担任南京镇人大主席以来，罗四维分管乡村振兴、烤烟生产、社会事务等工作，她聚力烤烟生产提质增效，提出早落实、实行动、高质量的思路。通过严抓技术、全程把关，表彰先进、树立典型等方



罗四维(右)看望慰问困难群众。

式，调动各村生产积极性。同时发动衡阳市人大代表、南京镇村支书陈寿军打造大规模的烟叶生产基地，以千亩烟田带活村集体。2023年南京镇新建烤房20座，新增烤烟面积300多亩，长势良好，树立起人大代表致富带榜样的，大大激发了其他村发展烤烟生产的积极性。

在罗四维的努力下，南京镇近两年的烤烟生产面积由700亩增加到1551亩，平均亩产值4868.4元，位列片区产值第一，烤烟生产为镇财政增收税收分成超百万元，各烟村的集体经济平均每年增收2万元，20余户种烟户大幅增收，为周边村民创造了500多个务工岗位，让南京镇域社会经济实现“高速路”。

当好民事民提“组织者”

身为南京镇人大主席，罗四维组织驻镇各级人大代表，先后针对中学寄宿制办学情况、南京镇污水处理厂建设等中心工作和热点问题，开展走访调研，提出建议和解决方案，为镇党委决策、镇政府提供了许多好办法。

南京中学通过发展寄宿制办学，近年来教育教学质量稳居耒阳市前列。通过调研，罗四维了解到学校生源不断增多，学校发展面临一些困难。她带领代表们反映了情况、提交代表建议，目前，南京中学运动场项目用地选址意见书和用地手续已经开始办理，即将立项，学生宿舍用房和食堂建设将在后期陆续提上日程。

此外，罗四维组织辖区内各级代表每天接待群众来访，听取群众和选民的诉求，收集合理意见建议120余条，并对群众诉求进行分类归档整理，形成代表建议、批评和意见，提交相关部门，定期追踪。

罗四维说：“为民服务做到有所为有所不为，清廉务实为人民，多一些干事创业的闯劲，为南京镇域发展贡献代表力量。”

民警上门后 他还执意给“骗子”转账

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青 实习生 黄蕾淇 通讯员 董自创）近日，衡东县公安局大浦派出所开展电信网络诈骗资金预警见面劝阻工作时，成功查处1起网络诈骗案件，行政拘留1人。

8月2日上午，大浦派出所接到上级公安机关推送的资金预警指令，称辖区居民武某的银行卡正在向涉诈账户进行转账。在接到指令后，民警立即上门开展反诈宣传劝阻工作。武某称自己没有被骗，只是在网上购买虚拟货币且所有记录均已删除。民警对其进行反诈宣传及法律法规宣讲后，武某表示其不会再向相关账户转账。

然而，武某只是表面上表示听从民警劝阻，欲壑难填的他早已深

陷网络诈骗局中无法自拔。8月2日16时许，武某因通过多个手机网银继续向涉诈账户转账，导致手机网银限额，武某前往银行请求工作人员解锁手机网银时又触发了预警。武某的这一异常行为很快受到了民警的关注，民警随即找到武某，并在武某的见证下调取了相关证据。在铁证面前，武某承认了自今年5月份以来多次登录赌博网站并参与网络赌博，赌资数额累计达8000余元。经询问，武某对其赌博的事实供认不讳。目前，武某已被依法行政拘留5日，案件正在进一步办理中。



危险化学品运输车辆上路要检查什么?



危险化学品运输车安全行车要注意哪些事项?危险化学品运输车上路要检查什么?装卸货物应该注意什么?应急处置又有哪些要求?为了您的安全,请务必详细了解。

1.从事危险化学品运输车辆驾驶时要专人专车。驾驶员、押运员必须接受有关法律、法规、规章和专业知识、专业技术培训,了解所运载的危险化学品性质、危害特性及发生意外的应急措施。经考核合格,方可上岗作业。

2.运输剧毒、易爆炸、易燃、放射性危险化学品的,应当具备罐式车辆或厢式车辆、专用容器。车辆应当安装行驶记录仪和定位系统。

3.要加强危险化学品运输车辆日常维护、保养和安全检查,防止带病上路。同时要重点检查车辆标志、标识是否齐全。运输途中要加强检查,警惕危险化学品泄漏。由于行车中车辆颠簸震动,容易造成包装破损,发生事故。

4.危险化学品装卸现场的道路、灯光、标志、消防设施等必须符合安全装卸的条件。装卸危险化学品时,汽车应在露天停放。装卸工人应注意自身防护,穿戴必须的防护用品。严格遵守操作规程,轻装、轻卸,严禁摔碰、撞击、滚翻、重压和倒置。

5.装载危险化学品的车辆不得在学校、机关、集市、名胜古迹、风景游览区停放,如必须在上述地区进行装卸作业或临时停放的,应采取安全措施,并征得当地公安部门的同意。停车时要留人看守,闲杂人员不准接近车辆,做到车在人,确保车辆安全。

6.卸后清厢。危险化学品卸车后应清扫车上残留物,被危险化学品污染过的车辆及工具必须洗刷消毒。